

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЯРСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

ВЫХОДИТ
С 1935 ГОДА

ОРГАН КРАСНОЯРСКОГО КРАЕВОГО
КОМИТЕТА ВЛКСМ

№ 6 (3530)

14 января 1966 года, пятница

Цена 2 коп.

НАШ СОВРЕМЕННИК

ОН ВСЕ ПРИЗЫВЫ = ЖИЗНИ СЛЫШАЛ...

26 ОКТЯБРЯ 1965-го ГОДА В ВОЗРАСТЕ 32-Х ЛЕТ ОБОРВАЛАСЬ ЖИЗНЬ МОЛОДОГО УЧЕНОГО ИНСТИТУТА ФИЗИКИ СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ АН СССР АЛЕКСАНДРА РОДИЧЕВА.

СМЕРТЬ ЕГО, ПОСЛЕДОВАВШАЯ ПОСЛЕ ЧЕТЫРНАДЦАТИЛЕТНей БОРЬБЫ С НЕИЗЛЕЧИМОЙ БОЛЕЗНЮ, ОТОЗВАЛАСЬ ГЛУБКОЙ СКОРБЬЮ У ВСЕХ ТЕХ, КТО ЗНАЛ ЕГО, ГЛУБОКО УВАЖАЛ КАК УЧЕНОГО, ГОРЯЧО ЦЕНИЛ КАК ТОВАРИЩА И ДРУГА, ВОСХИЩАЛСЯ ИМ КАК ЧЕЛОВЕКОМ-БОИЦОМ И ДЕЯТЕЛЕМ НАУКИ.

ВОТ НЕМНОГИЕ ВЕХИ ЕГО БИОГРАФИИ. РОДИЛСЯ В 1932-м ГОДУ В МОСКВЕ. МАТЬ САШИ — УЧИТЕЛЬНИЦА, ОТЕЦ — ПАРТИЙНЫЙ РАБОТНИК, ЖУРНАЛИСТ, ПОГИБ НА ФРОНТЕ, В ГОДЫ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ. ДЕТСТВО САШИ ПРОШЛО В СИБИРИ, В БЕРЕЗОВКЕ (ТОГДА БЕРЕЗОВСКОГО, НЫНЕ НАЗАРОВСКОГО РАЙОНА). ЗДЕСЬ ОН ВСТУПИЛ В КОМСОМОЛ, КОНЧИЛ ШКОЛУ.

В 1949 ГОДУ АЛЕКСАНДР РОДИЧЕВ ПОСТУПИЛ В КРАСНОЯРСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ, В 1953-м ГОДУ КОНЧИЛ ЕГО. В 1953 —

— ЗНАЕТЕ, Леонид Васильевич, — сказали мне как-то несколько лет назад, — Саша-то Родичев — чемпион края по десятиборью.

— Знаю, молодец Саша! — ответил я.

...Жизнь — это тоже десятиборье. Она проверяет человека на честность, любовь и верность Родине, талант, отношение к труду, мужество. На гуманизм, трудолюбие, творчество, оптимизм, дружбу.

В жизни Саша был нашим лучшим десятиборцем.

...Научный работник — не тот, кто ведет научную работу, а тот, кто не может ее не вести.

Известный магнитолог Александр Родичев

без науки не мыслил жизни.

Листаешь страницы памяти, и проходят перед тобой лица друзей и коллег, учителей и учеников. Разные люди, разные характеры, разные взгляды на жизнь. Одни, долго бывшие совсем рядом — почти забыты, другие — даже прошедшие мимоходом, крепко оседают в памяти. Это люди большого таланта, могучей силы духа, ярко выраженной направленности своей деятельности.

Сибирь — земля большая и прекрасная, суровая и богатая, и не дары ли этой земли лягут решающей гирей на чашу весов победившего коммунизма? Но мало пока еще людей живет на сибирской земле, тяжела эта гиря, и поднять ее можно только всемогущей силой

1957 гг. РОДИЧЕВ УЧИТСЯ В АСПИРАНТУРЕ ИНСТИТУТА, С 1957-го ГОДА ОН — СОТРУДНИК ИНСТИТУТА ФИЗИКИ СО АН СССР. В 1961-м ГОДУ ЕМУ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ КАНДИДАТА ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИХ НАУК.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КРАСНОЯРСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ» ОБРАТИЛАСЬ К ТЕМ, КТО РАБОТАЛ ВМЕСТЕ С АЛЕКСАНДРОМ РОДИЧЕВЫМ, КТО ЗНАЛ И ЛЮБИЛ ЕГО, С ПРОСЬБОЙ РАССКАЗАТЬ О ДОРОГОМ ДЛЯ НИХ ЧЕЛОВЕКЕ.

ПЕРЕД ТОБОЙ, ТОВАРИЩ, РАССКАЗ О МОЛОДОМ УЧЕНОМ, НАСТОЯЩЕМ СОВЕТСКОМ ЧЕЛОВЕКЕ, ПОЧТИ ПОЛОВИНА ЖИЗНИ КОТОРОГО ПРОШЛА В ПОЕДИНКЕ С ТЯЖКИМ НЕДУГОМ.

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ У САШИ ОСОБЕННЫЙ, СИМВОЛИЧНЫЙ — 7-е НОЯБРЯ. ОН БЫЛ ВЕРЕН ЭТОЙ ДАТЕ ВСЮ СВОЮ ЖИЗНЬ И ПОТОМУ МНОГО РАБОТАЛ, НАПРЯЖЕННО ШЕЛ ВПЕРЕД, БОРОЛСЯ И ЛЮБИЛ. О НЕМ ПО ПРАВУ МОЖЕМ СКАЗАТЬ: НАШ СОВРЕМЕННИК.

Значит, надо строить науку в Сибири, и Саша Родичев, проживший так мало, сделал много, чтобы сибирская физика звучала красиво и мощно.

От тридцати до сорока физик работает особенно плодотворно. Мудрость и опыт сочетаются у него со смелостью и порывом, каскад идей подхватывается теми, кому еще далеко до тридцати.

Трагически и нелепо было стоять учителю у гроба своего ученика, только что вошедшего так мощно в этот благодатный возраст.

Л. В. КИРЕНСКИЙ,
член-корреспондент Академии наук СССР,

ГРАЖДАНИН СТРАНЫ УЧЕНЫХ